#### 中国和缅甸新开 一条国际航线

6月29日,随着一架客机缓缓 降落在云南省芒市机场,由缅甸国 家航空公司执飞的"芒市一曼德勒 一仰光"往返国际航线首航成功, 标志着中缅国际航空服务产业合 作迈出新步伐。

芒市机场位于德宏傣族景颇 族自治州。德宏州州长卫岗表示, 德宏地处中国西南边境,与缅甸山 水相连、阡陌相通。德宏州将借助 新航线开通,不断密切与缅方的友 好交流,积极推进双方在经贸、文 化、旅游等多领域的合作。(新华)

### 巴黎中国电影节 将于10月11日 在巴黎开幕

巴黎中国电影节主席高醇芳7 月5日说,第15届巴黎中国电影节 将于10月11日至20日在巴黎举办。

第15届巴黎中国电影节新闻 发布会当天在巴黎举行。高醇芳 在会上介绍说,本届电影节除电影 放映外,还将围绕中法喜剧片、功 夫片举办研讨会等

高醇芳说,在中法两国政府支 持和一些企业帮助下,巴黎中国电 影节已成功举办近20年。今年电 影节主题是喜剧电影,由于中国武 侠电影也深受法国观众欢迎,还会 特别放映几部功夫片

第15届巴黎中国电影节形象 大使、中国香港演员杜宇航在视频 致辞中说,巴黎中国电影节作为中 法两国影视文化交流的桥梁,历年 来带领法国友人以多样视角走进并 了解中国悠久历史,也为海外华人 侨胞提供了欣赏家乡电影的窗口。

据悉,巴黎中国电影节自2004 年创办以来,已累计介绍放映故事 片、纪录片、动画片、短片等480余 部中国影片。电影节致力于扩大 中国电影观众群,为中国电影进入 海外市场拓宽道路,为中法合拍电 影项目提供机会。

### 中美青年音乐节 首场音乐会 在纽约举行

2023纽约中美青年音乐节系 列活动的首场音乐会日前在美国 纽约卡内基音乐厅举行,约2000名 来自纽约地区的观众欣赏了演出。

音乐会上,来自中美两国的青 年音乐家用钢琴、古琴、琵琶、大提 琴、贝斯等乐器,呈现了一场国际 水准、充满生机的音乐盛会。音乐 会开场作品古琴曲《新国乐》以炉 香的烟雾投影为舞台背景,优雅的 曲调将观众带入优美的音乐境界。

2023 纽约中美青年音乐节系 列活动由北京当代艺术基金会、爱 奇艺等机构联合主办,宗旨是"聚 焦原创力量、展现音乐无界、致敬 艺术永恒"。活动得到中国驻纽约 总领事馆、中国驻纽约旅游办事处 以及纽约州艺术委员会的支持。

(新华)

# 非洲大陆最西端的 白衣天使和友好使者

"感谢中国!"在一台挽救3 岁儿童生命的紧急手术后,塞 内加尔医生竖着大拇指对中国 医生黄建斌说

2022年7月下旬的一天,塞 内加尔首都达喀尔一名患儿不 慎误吸入异物堵塞了气道,被 送到迪亚姆尼亚久儿童医院的 时候面色青紫,情况十分紧 急诊手术麻醉由中国第19 批援塞医疗队队员、福建闽东 医院麻醉科副主任医师黄建斌

黄建斌给患儿实施了静吸 复合全身麻醉,但手术过程中, 塞方主刀医生犯难了,尝试多 次始终无法将硬质气管镜插入 气道。随着时间推移,监护仪 报警,患儿指脉氧、心率下降, 心脏随时可能停止跳动。

这时,黄建斌突然想到,使

用可视喉镜也许可以引导硬质 气管镜插入,于是对塞方主刀 医生说:"让我来试一下?"他取 出可视喉镜,准确、快速置入患 儿气道,并充分暴露其声门,使 硬质气管镜顺利进入,异物顺 利取出。随后,患儿心率上升, 生命得到挽救。

中国第19批援塞内加尔医 疗队 2021年11月远赴非洲大 陆最西端的塞内加尔,执行为 期两年的医疗援助任务。截至 今年6月30日,共完成门诊诊 疗患者8708例,参与手术3900 台,麻醉1252台。一年多来,队 员们接力传递爱心,用听诊器、 手术刀和银针,在当地演绎-个个救死扶伤的感人故事。

去年年初的一天,手术台 上来了一名特殊的患者。这是 一个出生仅22天的新生儿,因 连日呕吐,被送到迪亚姆尼亚 久儿童医院。经诊断患儿病症 为食管闭锁,需立即手术

当班医疗队员、福建宁德 市医院普外科副主任医师张勇 和塞方同仁联手实施手术。面 对复杂的手术情况,双方配合 默契、缜密,整台手术仅耗时1 小时。手术台边的塞方护士和 麻醉医生向张勇竖起大拇指, 不断用法语说:"非常棒!"

坦巴昆达位于塞内加尔东 部,是该国14个大区中最大的 行政区,人口近百万。这里因 经济发展落后,民众面临缺医 少药的困难。2022年6月下旬, 医疗队赴该地区开展巡回义 诊,为患者提供精准诊疗服务, 并向民众发放药品和公共卫生 宣传单,义诊活动受到当地民 众广泛称赞。

两天的义诊共接待患者近 400人次,医疗队还向当地医院 捐赠了价值3万元人民币的药 品。坦巴昆达大区议会秘书长 恩德耶说,中国医疗队发扬国 际主义精神,用精湛医术为保 障当地民众健康和增进塞中友 谊作出了积极贡献。

一年多来,援塞医疗队共 开展了9次义诊,不仅为当地民 众和华侨华人提供便捷的医疗 服务,为他们带去健康知识,还 增进了民间交流和友谊

医疗队队长吴启明说, 年多的援非医疗生涯仅仅是开 始,未来任重而道远,各种困难 和挑战还有很多。但他相信, 医疗队员们心中有使命、有热 情、有温度、有担当,定会不负 韶华,砥砺前行,最终交上一份 满意的答卷。 (新华)

## 第二届丝路舞蹈节在伦敦举办



# 中企助安哥拉贫困地区实现教育梦想

"你无法想象这所学校对 我们有多么重要,它将帮助我 们实现发展教育的梦想。"安哥 拉南部库内内省翁吉瓦教区主 教皮奥·伊普尼亚蒂在中企捐 赠的埃克小学奠基典礼上说

"这里教育资源短缺,我们 仅有几所小学,没有中学,学生 们在小学毕业后只能被迫中断 学业,"伊普尼亚蒂说,"现在中 国企业为我们捐赠了一所有12 间教室的学校,除提供小学课 程外,这所学校也将成为我们 的第一所中学。'

7月5日,中国电力建设集 团(中国电建)为捐赠的埃克小 学举行了奠基典礼。这所学校 位于库内内省桑贡戈市,距首 府翁吉瓦约70公里,学校周围 多为茅草和木头搭建的简陋民

据了解,该项目将于今年 年底完工,预计明年年初投入 使用,可满足840名学生的教育 需求

在仪式现场,安哥拉能源

和水利部长若昂·博尔热斯对 中国企业在安积极履行社会责 任表示感谢。"中国电建回应了 我们的请求,为库内内省建设 了埃克小学。

他说,这所学校对于改善 安哥拉人民生活条件、弥补当 地教育资源不足方面具有重大

安哥拉库内内省省长热尔 迪娜·迪达莱尔瓦对记者表示, 库内内省长期受干旱和贫困困 扰,中企在承建供水和抗旱工 程的同时,也在为该省改善民 生、消除贫困和实现可持续发 展等方面作出贡献。"安哥拉与 中国的伙伴关系对我们非常重 要。我们对未来与中国企业的 合作充满信心。

中国电建安哥拉国别代表 处总经理李训峰说,中国电建 已在安哥拉捐赠多所小学和卫 生所,并为当地民众提供饮用 水、捐赠小型光伏电站,为中企 树立了良好形象。

(新华)